

ΣΤΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Εκθεση 37 εικαστικών εμπνευσμένη από τον Νίκο Καζαντζάκη

ΕΛΕΝΗ ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗ

Αναφορά στο έργο και τη ζωή του Νίκου Καζαντζάκη έχουν στα έργα τους οι 37 εικαστικοί οι οποίοι συμμετέχουν στην έκθεση που εγκαινιάζεται σήμερα στις 7 το απόγευμα στο Πνευματικό Κέντρο Χανίων.



Ο κ. Σήφης Μικελογιάννης (αριστερά) εκ μέρους της Τοπικής Επιτροπής Νομού Χανίων της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη και ο αντιπεριφερειάρχης Χανίων Απόστολος Βουλγαράκης.

Η έκθεση με τον τίτλο "Αναφορά" αντικατοπτρίζει τη σύγχρονη ματιά σπουδαιών καλλιτεχνών, που εμπνεύστηκαν και δημιούργησαν από τον ανήσυχο στοχαστή Νίκο Καζαντζάκη.

Την έκθεση που θα διαρκέσει έως τις 13 Απριλίου, διοργανώνουν η Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, η Τοπική Επιτροπή Νομού Χανίων της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη και το Πνευματικό Κέντρο Χανίων.

Η πρωτοβουλία της έκθεσης ανήκει στην Τοπική Επιτροπή Νομού Ρεθύμνης της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη, που, θέλοντας να γιορτάσει τα 25 χρόνια από την ίδρυση της Εταιρείας, διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία την έκθεση αυτή σε συνεργασία με το Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Ρεθύμνου.

Όπως ανέφερε χθες κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου ο κ. Σήφης Μικελογιάννης εκ μέρους της Τοπικής Επιτροπής Νομού Χανίων της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη «ο Καζαντζάκης είναι πάντα επίκαιρος. Ηθελε να μορ-

φώσει τον κόσμο και να αναλάβει ο καθένας μας χωριστά την ευθύνη που του αναλογεί. Ηθελε την αλληλεγγύη μεταξύ των ανθρώπων και είχε αγωνία για κάθε τι, όπως τη διατήρηση και προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Κι αυτές οι διδαχές γίνονται ιδιαίτερα επίκαιρες την ώρα που η Μεσόγειος κινδυνεύει από τα χημικά της Συρίας».

«Ο Καζαντζάκης μέσα από τα μυθιστορήματά του έγινε παγκόσμια γνωστός κάνοντας παράλληλα παγκόσμια γνωστό τον νεότερο ελληνικό πολιτισμό. Έχει μεταφραστεί περίπου σε 40 ξένες γλώσσες με 580 ξένες εκδόσεις και με παραρτήματα της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη σε 120 χώρες. Είναι επίκαιρος ιδιαίτερα σήμερα μιλώντας στη ζωή του καθημερινού ανθρώπου. Αγωνιζόμαστε ως Διεθνής Εταιρεία να μεταφέρουμε τη φωνή του στις νεότερες γενιές και η έκθεση των εικαστικών που εκθέτουν στο Πνευματικό Κέντρο και αναφέρονται στο έργο του Ν. Καζαντζάκη, βοηθούν αυτό το έργο. Γι' αυτό τους ευγνωμονούμε και τους τιμούμε».

Από την πλευρά του ο αντιπεριφερειάρχης Χανίων Απόστολος Βουλγαράκης έκανε λόγο για εξαιρετική έκθεση με αναφορά στο έργο του μεγάλου Κρητικού Νίκου Καζαντζάκη και κάλεσε τους Χανιώτες και τις Χανιώτισσες να προσέλθουν στο Πνευματικό Κέντρο και «να θυμηθούμε όλοι μαζί ξανά, μέσα από την Τέχνη το έργο του μεγάλου δημιουργού».

Στην έκθεση συμμετέχουν οι καλλιτέχνες:

Αργυράκη - Ασσαριωτάκη Θεοδοσία, Βερυκάκη Όλγα, Βισκαδουράκης Νίκος, Βολανάκης Αντώνης, Γρατσιάς Βασίλης, Γρηγοριάδη Μαρία, Γυπαράκης Γιώργος, Δατσέρη Σοφία, Δουβέρη Αγγελική, Δουκουμετζάκης Μιχάλης, Δρυγιαννάκη Στέλλα, Ζαχάροφ Μαρίβα, Καραδάκη Κάλλη, Κουκλινού Καλλιόπη, Κουκουλάκη Στέλλα, Κουμαντάκη Δήμητρα, Κουμμεντάκης Γιάννης, Μαραβελάκη Μαρίνα, Μαρκαντωνάκης Γιάννης, Μποβιάτσου Λαμπρινή, Μπολιεράκη Κων/να, Παγωμένος Κώστας, Παλλήκαρης Ευτύχης, Παπουτσάκης Μάριος, Πετράκη Αναστασία, Πρεβεδουράκη Κορίνα, Σαριδάκης Μανώλης, Σκεπετζή Χρυσούλα, Σολιδάκης Βασίλης, Στεφαννάκης Γιάννης, Τζαγκαράκη Εύα, Τζάνης Δημήτρης, Τζεργιάς Βαγγέλης, Τζεργιάς Γιάννης, Τσαμάνδουρας Ζαχαρίας, Τσίντζος Αλέξανδρος, Χαρίσης Ηλίας.

Η έκθεση θα λειτουργεί Δευτέρα - Σάββατο 11π.μ. - 1μ.μ. και 7μ.μ. - 9μ.μ.. Κυριακή κλειστά.



ΣΗΜΕΡΑ

Τιμάται η επέτειος της επανάστασης του Θερίσου

Η ετήσια εκδήλωση τιμής για την επέτειο της επανάστασης του Θερίσου το 1905, θα πραγματοποιηθεί σήμερα Σάββατο στις 11 το πρωί στο Θέρισο Χανίων. Θα προηγηθεί θεία λειτουργία και μνημόσυνο.

Το Α' μέρος της εκδήλωσης περιλαμβάνει επιμνημόσυνη δέηση, κατάθεση στεφάνων και ενός λεπτού σιγή.

Στο Β' μέρος της εκδήλωσης ριζιτικό τραγούδι θα αποδώσει ο Σύλλογος "Επανάσταση του Θερίσου 1905", θα ακολουθήσουν

χαιρετισμοί από τους οργανωτές και ομιλία από τον Αντώνη Χουρδάκη, καθηγητή Πανεπιστημίου Κρήτης.

Τα παιδιά των Δημοτικών Σχολείων του Θερίσου θα τιμήσουν την επέτειο και η εκδήλωση θα κλείσει με επίσκεψη στο Μουσείο Θερίσου.

Την εκδήλωση διοργανώνουν η Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, ο Δήμος Χανίων και το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και Μελετών "Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος".

ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ "Δ. ΒΛΗΣΙΔΗΣ"

Βραδιές κλασικού και σύγχρονου χορού

Στο πλαίσιο της "Ανοιξης Καλλιτεχνικής Δημιουργίας 2014" που διοργανώνει η Κ.Ε.Π.Π.Ε.ΔΗ.Χ. - Κ.Α.Μ. σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Χανίων, το Πολυτεχνείο Κρήτης, το ΤΕΙ Κρήτης και Φορείς Πολιτισμού, σήμερα Σάββατο και αύριο Κυριακή, στο Θέατρο "Δημήτρης Βλησιδής", στις 8μ.μ., θα πραγματοποιηθεί βραδιά κλασικού και μοντέρνου χορού.

Σήμερα συμμετέχουν οι: Σχολή Χορού Ηβης Χαϊδεμενάκη - Κιούκη και η Σχολή Κλασικού και Σύγχρονου Χορού "Χοροκίνηση" της Τσαρσελάς Ντορομπάντσου - Γρηγοράκη.

Αύριο συμμετέχουν οι σχολές: Κέντρο Κλασικού Μπαλέτου - Μοντέρνου Χορού Νίνας Ηλιοπούλου - Πολιτάκη, Σχολή Χορού Adagio Χριστίνας Κόρμπου και Τμήμα Κλασικού και Σύγχρονου Χορού Βενιζελείου Ωδείου Χανίων, Τατιάνα Ζούμπ.

Και στις δύο εκδηλώσεις η είσοδος θα είναι ελεύθερη για το κοινό.

ΣΤΟΝ "ΚΗΠΟ"

Ομιλία για τα Χανιά του περασμένου αιώνα

"Χανιά... 100 χρόνια πριν" είναι ο τίτλος της εκδήλωσης που διοργανώνει την Τετάρτη 19 Μαρτίου στις 8 το βράδυ, το ιστορικό καφέ "Κήπος" με την ευκαιρία της συμπλήρωσης ήδη των 100 χρόνων από την Ένωση της Κρήτης με την Ελλάδα. Στην εκδήλωση θα γίνει αναφορά στην πόλη των Χανίων έναν αιώνα πριν, με περιγραφές, εικόνες, ειδήσεις της εποχής αλλά και ιστορικά στοιχεία για την περίοδο αυτή. Ομιλήτρια θα είναι η κα Ζαχαρένια Σημανδράκη, ειδική συνεργάτις των Γενικών Αρχείων του Κράτους.

Είσοδος ελεύθερη.

ΣΤΙΣ 19 ΜΑΡΤΙΟΥ

Τιμητική εκδήλωση για τον Γρηγόρη Γεωργουδάκη

Η Ιστορική, Λαογραφική και Αρχαιολογική Εταιρεία Κρήτης και η Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, θέλοντας να τιμήσουν τη μνήμη του ιατροφιλόσοφου Γρηγόρη Γεωργουδάκη (1885 - 1969), οργανώνουν εκδήλωση στο Πνευματικό Κέντρο Χανίων (αίθουσα 1ου ορόφου), την Τετάρτη 19 Μαρτίου στις 7 το απόγευμα.

Η εκδήλωση περιλαμβάνει ομιλίες από τους Μαρία Πατρελάκη, φιλόλογο, "Ο Γρηγόρης Γεωργουδάκης αυτοβιογραφούμενος" και Γρηγόρη Γεωργουδάκη, πνευμονολόγο, "Η κοσμοθεωρία του Γρηγόρη Γεωργουδάκη".

Θα ακολουθήσει ανάγνωση αποσπασμάτων από το έργο του ιατροφιλόσοφου, παρεμβάσεις, καταθέσεις μαρτυριών και συζήτηση.

Την εκδήλωση θα συντονίζει η Ευγενία Παπαϊωάννου, διδάσκουσα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ

"Η Ανοιξη στην Ποίηση"

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης, την Παρασκευή 21 Μαρτίου στις 8:30μ.μ. στο καφέ "Κήπος" ο Σύνδεσμος Φιλολόγων διοργανώνει εκδήλωση με θέμα "Η Ανοιξη στην Ποίηση, Χανιώτες ποιητές διαβάζουν ποιήματα για την Άνοιξη".

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα γίνει η κοπή βασιλόπιτσας του Συνδέσμου. Την εκδήλωση θα πλαισιώσει μουσικά το σύνολο "Vamos".